
 

ВИСНОВОК 

про якість освітньої діяльності закладу освіти, внутрішню систему 

забезпечення якості освіти за результатами проведення інституційного 

аудиту 

управлінням Державної служби якості освіти у Харківській області 
 назва органу, який здійснював інституційний аудит 

 

Заклад освіти: ХАРКІВСЬКА ГІМНАЗІЯ №116 ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ  

ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

 Юридична адреса: 61058, Харківська обл., місто Харків, вулиця Культури,  

будинок 22, тел. (057)702-08-40 
 

БУГАКОВА Оксана Володимирівна 
(найменування суб’єкта господарювання, місцезнаходження, телефон / П.І.Б. керівника) 

 

Ідентифікаційний 

код юридичної особи за ЄДРПОУ 

 2 4 3 3 3 9 6 4 

3асновник юридичної особи 

 

 Харківська міська рада 

Харківської області 

Ідентифікаційний 

код засновника юридичної особи за 

ЄДРПОУ 

 0 4 0 5 9 2 4 3 

Юридична адреса 
Поштовий 

індекс 
6 1 0 0 3 

61003, Харківська обл., місто Харків, МАЙДАН КОНСТИТУЦІЇ,   Телефон +380577607961 

будинок 7 Факс +380577607961 

(область, район, населений пункт, вулиця, номер будинку, корпусу) E-mail 
kanc@citynet.kharkov.

ua  

Фактичне місцезнаходження 
 

61003, Харківська обл., місто Харків, МАЙДАН КОНСТИТУЦІЇ,   
будинок 7 
 (область, район, населений пункт, вулиця, номер будинку) 

Поштовий 

індекс 
6 1 0 0 3 

Телефон +380577607961 

Факс +380577607961 

Е- mail 
kanc@citynet.kharkov.

ua 

Прізвище, ім’я, по батькові керівника закладу освіти 

БУГАКОВА 

Оксана 

Володимирівна 

Строки проведення інституційного аудиту 
22.11.2021 – 

03.12.2021 

Розпорядчий документ, на виконання якого проводився інституційний аудит 

Наказ від 

15.11.2021  

№ 01-09/54 

Реєстраційний номер акта, складеного за результатами проведення 

інституційного аудиту 
№ 01-09/54-19/1-і 

Загальна кількість працівників на день перевірки 75 

З них педагогічних працівників 55 

Загальна кількість здобувачів освіти на день перевірки 920 
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Особи, які беруть участь у проведенні інституційного аудиту: 
 

Посадові особи органу державного нагляду (контролю): 

 

ШЕВЧЕНКО Наталія Василівна, заступник начальника управління – начальник відділу 

інституційного аудиту управління Державної служби якості освіти у Харківській області 

(голова); 

НОВОСЕЛ Вікторія В’ячеславівна, заступник начальника відділу взаємодії   з органами 

місцевого самоврядування, моніторингу та позапланового контролю закладів освіти 

управління Державної служби якості освіти у Харківській області; 

СКРИПКА Катерина Сергіївна, головний спеціаліст відділу інституційного аудиту 

управління Державної служби якості освіти у Харківській області; 

 

Освітні експерти: 

ВОЛОБУЄВА Галина Миколаївна, директор Комунального закладу «Пісочинський 

ліцей «Мобіль» Пісочинської селищної ради» Харківського району  Харківської області, 

вчитель фізики; 

ЛУЗАН Людмила Олександрівна, доцент Комунального вищого навчального закладу 

«Харківська академія неперервної освіти», учитель української мови та літератури, кандидат 

педагогічних наук; 

МАРЄЄНКОВА Лілія Михайлівна, директор Комунального закладу «Чемужівська 

загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» Зміївської міської ради Чугуївського району Харківської 

області, вчитель хімії; 

ІЛЬЇНОВА Оксана Олексіївна, вчитель української мови та літератури Харківської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 157 Харківської міської ради Харківської області 

 

Керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа: 

БУГАКОВА Оксана Володимирівна   
(найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові) 

треті особи:  

не залучалися 
(найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові) 

 

Загальна характеристика закладу освіти 

Харківська гімназія № 116 Харківської міської ради Харківської області 

забезпечує здобуття початкової, базової середньої та профільної                              

(біолого-хімічний та історико-правовий профілі) середньої освіти. Проєктна 

потужність закладу складає 880 місць, а фактична наповнюваність становить 920 

учнів, 18 із яких здобувають загальну середню освіту за індивідуальною формою. 

Освітній процес у закладі здійснюють 55 педагогічних працівників,                         

29 з яких спеціалісти вищої кваліфікаційної категорії, 15 мають звання          

«учитель-методист», 6 – «старший учитель», 4 педагоги є кандидатами 

педагогічних наук, 1 – має звання «Заслужений працівник освіти України». 

Інклюзивних класів у закладі освіти немає.  

 

Джерела інформації для формування висновків: 

 

1. Опитувальний аркуш керівника. 

2. Інтерв’ю з керівником. 

3. Інтерв’ю із заступниками (4) 

4. Спостереження за освітнім середовищем. 
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5. Спостереження за проведенням  навчальних  занять (кількість проведених 

експертною групою спостережень занять: 62) 

6. Анкетування учнів (кількість респондентів: 64) 

7. Анкетування педагогічних працівників (кількість  респондентів: 50) 

8. Анкетування батьків (кількість респондентів: 209) 

9. Вивчення документації (для оцінювання) 

 

За результатами оцінювання освітніх і управлінських процесів закладу 

освіти та внутрішньої системи забезпечення якості освіти  визначено:  

 

За напрямом 1.: Освітнє середовище закладу освіти 

 
Вимога/правило Опис досягнень закладу освіти і потреб у вдосконаленні освітньої 

діяльності та внутрішньої системи забезпечення якості освіти та рівні 

оцінювання за вимогами 

1.1. Забезпечення  

безпечних і 

комфортних умов 

навчання та праці 

Спостереження за освітнім середовищем, вивчення документації та 

результати інтерв’ю з керівником закладу свідчать про те, що територія 

і приміщення закладу освіти є безпечними і комфортними для навчання 

та праці. 

Територія чиста й охайна, огороджена, недоступна для 

несанкціонованого доступу сторонніх осіб, заїзду транспорту, 

знаходиться під постійним відеоспостереженням та освітлюється у 

вечірній та нічний час. Для фізичної активності учнів встановлені 

вуличні тренажери, облаштоване футбольне поле зі штучним 

покриттям. Для організації рухової активності наявні спортивний 

інвентар та ігрове обладнання, проте на майданчику для здобувачів 

освіти початкової школи відсутні альтанки чи тіньові навіси.  

Під час спілкування з директором з’ясовано, що огляд території на 

предмет її безпечності здійснюється щоденно. 

У приміщення закладу освіти допускаються виключно учасники 

освітнього процесу. У закладі забезпечено неслизьке покриття ганку 

будівлі, здійснено рельєфне маркування на стінах та підлозі у коридорах 

та на сходах, що також сприяє безпечності  й комфортності приміщення 

закладу. Учні початкової школи навчаються на окремому поверсі.  

Повітряно-тепловий режим, освітлення, облаштування санітарних 

вузлів, прибирання приміщень відповідають санітарним нормам. 

Питний режим організований та дотримується. Як показали результати 

опитування учнів та їхніх батьків, переважна більшість (близько 98%) із 

них задоволені рівнем облаштування території, дизайном приміщення, 

обладнанням навчальних кабінетів, а також чистотою та облаштуванням  

їдальні, спортивної зали, туалетних кімнат, про що свідчать відповіді 

понад 90% респондентів. 

В освітньому процесі використовуються всі наявні приміщення, при 

цьому враховується чисельність учнів у класах. Створені персональні 

робочі місця для педагогічних працівників та облаштовано місця для 

відпочинку учасників освітнього процесу на всіх поверхах будівлі. 

Спостереження показало, що в гімназії забезпечено максимально 

зручне для всіх учасників освітнього процесу середовище; керівництвом 

закладу спільно із його засновником та батьками учнів вживаються 

заходи, що сприяють сучасному обладнанню навчальних кабінетів та 

інших приміщень. Досягненням закладу є те, що облаштування 
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освітнього простору здійснюється відповідно до Стратегії розвитку 

закладу та покликане створити комфортні умови та сприятливе освітнє 

середовище. 

Спостереження за освітнім середовищем та вивчення документації 

свідчать про те, що гімназія забезпечена навчальними та іншими 

приміщеннями з відповідним високотехнологічним обладнанням, 

необхідними для реалізації освітньої програми.  

Кабінети початкової школи оснащені дидактичним та технічним 

забезпеченням відповідно до вимог концепції Нова українська школа. 

Всі кабінети базової та профільної школи забезпечені мультимедійним 

обладнанням, необхідною наочністю, тобто вжиті належні заходи для 

розвитку матеріально-технічної бази та навчально-методичного 

забезпечення освітнього процесу. Здійснюється регулярний моніторинг 

за станом засобів навчання та обладнання відповідно до реалізації 

стратегічних цілей діяльності закладу. 

Результати опитування, вивчення документації та спостереження 

показали, що в гімназії здійснюється системний підхід до організації 

роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності всіх учасників 

освітнього процесу. Створено службу з охорони праці та призначено 

відповідальних за роботу у 2021/2022 навчальному році; затверджено 

інструкції з охорони праці; визначено комісію з перевірки знань з питань 

охорони праці та безпеки життєдіяльності, затверджено навчальні плани 

і проведено відповідне навчання.  

Зазначену інформацію підтверджено під час опитування 

педагогічних працівників. Усі педагогічні працівники зауважили, що в 

закладі освіти регулярно проводяться навчання/інструктажі з охорони 

праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, правил поведінки в 

умовах надзвичайних ситуацій, інструктажі з надання домедичної 

допомоги. Крім того, всі опитані учні також стверджують, що 

ознайомлені із правилами поведінки в умовах надзвичайних ситуацій та 

охорони праці, у тому числі із залученням спеціальних служб (78,1%) та 

під час проведення навчальних занять (21,9%). 

Як зазначає керівник закладу, у гімназії приділяється значна увага 

питанням контролю за виконанням правил та інструкцій з техніки 

безпеки на кожному робочому місці; за навчанням учнів правилам 

дорожнього руху, пожежної безпеки, поведінки на воді, поводженням з 

вибуховими та отруйними речовинами. У закладі освіти наявні 

стаціонарні куточки безпеки життєдіяльності в класних кабінетах та в 

коридорах, забезпечена наочність та методична література, яка 

використовується в навчальних цілях. 

Спостереження за освітнім середовищем показало, що всі учасники 

освітнього процесу дотримуються правил поведінки, прийнятих у 

закладі освіти. 

Усі працівники гімназії опанували онлайн-курс з домедичної 

підготовки; крім того, були проведені додаткові заняття в закладі для 

формування практичних навичок. Розроблений та відпрацьований 

алгоритм дій кожного працівника у разі настання нещасного випадку чи 

погіршення самопочуття учасників освітнього процесу, що 

підтверджено документально та під час анкетування педагогічних 

працівників. 

 

Організація харчування сприяє формуванню у здобувачів освіти 

культури здорового харчування та дотримання етикету за столом, 
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оскільки оформлення їдальні, сервірування столів, якість 

обслуговування спрямовані на задоволення потреб кожного учасника 

освітнього процесу.  

Як зазначає керівник, у закладі освіти здійснюється постійний 

моніторинг санітарно-гігієнічного стану їдальні, тижневого меню, 

якості їжі, наявності сертифікатів якості та строків використання 

продуктів. Вивчається думка учасників освітнього процесу про рівень 

задоволеності умовами харчування.  

Результати проведеного опитування демонструють, що повністю 

задоволені харчуванням більшість (78,8 %) батьків (20,7% переважно 

задоволені) та переважна більшість учнів (93,4%) і педагогів (98 %). 

Проведене вивчення показало, що керівництвом закладу освіти та 

педагогічними працівниками приділяється серйозна увага формуванню 

в учнів навичок безпечного користування ресурсами мережі Інтернет. 

Комп’ютери закладу освіти облаштовані технічними засобами та 

інструментами контролю щодо безпечного користування мережею 

Інтернет, завдяки чому здійснюється фільтрація небажаного трафіку.  

Тематичні заходи з учнями та їхніми батьками проводяться 

відповідно до річного плану роботи гімназії, що підтверджується й 

результатами опитування учнів та їхніх батьків. Під час анкетування 

переважна більшість учнів (90,6%) та більшість (75%) батьків 

зазначили, що вони поінформовані стосовно безпечного використання  

ресурсів Інтернет шляхом проведення бесід, годин спілкування, 

інструктажів на уроках інформатики та на батьківських зборах. Крім 

того, на сайті закладу освіти розміщена та постійно оновлюється 

сторінка «Безпечний Інтернет».  

У гімназії налагоджена ефективна робота з адаптації та інтеграції 

здобувачів освіти до освітнього процесу, значну роль у якій відіграє 

взаємодія практичного психолога з усіма педагогічними працівниками 

та батьками учнів. Так, практичним психологом здійснюються 

діагностичні заходи щодо моніторингу процесу адаптації учнів перших, 

четвертих, п’ятих та десятих класів, за результатами яких надаються 

відповідні рекомендації адміністрації, педагогам та батькам здобувачів 

освіти. Крім того, проводяться педагогічні консиліуми, питання 

адаптації учнів до нових умов навчання розглядаються на засіданнях 

педагогічної ради закладу та висвітлюються на батьківських зборах. Як 

наслідок, переважна більшість батьків (98 %) вважають, що у їхніх дітей 

не виникало проблем з адаптацією до умов закладу освіти. 

Не менша увага приділяється й професійній адаптації педагогів. 

Спілкування із заступниками керівника показало, що адаптації учителів 

до нових умов праці сприяють спільна робота у творчих групах, 

психологічні тренінги, надання консультацій з різних питань діяльності, 

а також адресна підтримка кожного, що здійснюється за результатами 

проведених опитувань з різних напрямів педагогічної діяльності. 

Адаптація молодих учителів здійснюється також через використання 

інституту наставництва, а саме діяльності «Школи малодосвідченого 

вчителя». Це підтверджується і результатами анкетування педагогічних 

працівників, переважна більшість (98 %) із яких відзначають, що в 

гімназії проводяться різноманітні заходи, що сприяють адаптації 

працівників до змін умов праці. 

Отже, проведене вивчення показало, що в закладі освіти створені 

безпечні й комфортні умови навчання і праці. 
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1.2. Створення 

освітнього 

середовища, 

вільного від будь-

яких форм 

насильства та 

дискримінації 

Суттєве місце в роботі педагогічного колективу гімназії посідає 

діяльність щодо створення в закладі безпечного освітнього середовища, 

вільного від будь-яких форм насильства. Заходи, спрямовані на 

запобігання та протидію булінгу, плануються, виконуються та 

аналізується їх ефективність.  

Відповідно до плану роботи гімназії на рік з учнями проводяться 

уроки з розвитку навичок спілкування та мирного вирішення конфліктів 

за темою «Якщо тебе ображають» (1-4 класи), тиждень толерантності; 

інформаційні акції «16 днів проти насильства», години спілкування: «Не 

допускай насилля над ближнім», «Світ без насильства», «Допоможи 

другу»; «Булінг: міфи та реальність», конкурси плакатів «StopBulling», 

виставки малюнків «Ми різні, але рівні», бібліотечні уроки «Ми – проти 

булінгу»; переглядаються відеофільми «Булінг та як з ним боротися», 

організовуються флешмоби «Зупинимо булінг разом». За результатами 

проведених заходів формується звіт про виконання плану, який 

аналізується під час засідань педагогічної ради. 

Важливим чинником у забезпеченні антибулінгової політики закладу 

є ефективно організована співпраця психологічної служби, 

адміністрації та педагогічних працівників, оскільки з питань 

запобігання булінгу проводяться тематичні семінари та круглі столи, 

здійснюється обговорення на засіданнях педагогічної ради, Ради 

гімназії та органу учнівського самоврядування «Шкільна мерія».  

Слід зауважити, що в закладі освіти панує атмосфера рівності, 

прийняття та визнання кожного, що також сприяє формуванню в учнів 

розуміння неприпустимості проявів булінгу та дискримінації до               

будь-кого. 

Як показало анкетування учнів, усі вони йдуть до школи в 

піднесеному настрої, оскільки почувають себе в закладі безпечно та 

психологічно комфортно, ніхто з опитаних здобувачів освіти не зазнавав 

у стінах гімназії (або від педагогів, однолітків тощо за її межами) будь-

якого насильства. Усі опитані батьки також вважають, що діти із 

задоволенням ідуть до закладу. Педагогічні працівники (100%) 

задоволені освітнім середовищем та умовами праці в закладі. 

Вивчення документації закладу підтвердило відсутність доведених 

фактів булінгу. 

Безумовно, реалізації антибулінгової політики сприяє організована 

адміністрацією гімназії просвітницька діяльність з педагогічними 

працівниками та співпраця із представниками ювенальної превенції 

Шевченківського району міста, шкільними поліцейськими, службою у 

справах дітей. 

Правила поведінки учасників освітнього процесу розроблено                    

(у тому числі за участі учнів), оприлюднено на сайті, схвалено на 

засіданні педагогічної ради, загальних зборах (конференції) колективу 

закладу, затверджено наказом директора та є мотиваційними. 

  Усі батьки, переважна більшість опитаних педагогічних працівників 

та учнів ознайомлені з правилами поведінки, що прийняті у закладі 

освіти, і дотримуються їх. Це підтверджено учнями-респондентами, а 

також під час спостереження за освітнім середовищем. 

 

Як зазначають практичний психолог та представники учнівського 

самоврядування, у закладі освіти систематично проводиться опитування 

учасників освітнього процесу за темою «Правила поведінки учнів 



 

Висновок                                                                                                                                       Сторінка 7 

гімназії» та спостереження щодо обізнаності правил поведінки в 

гімназії. 

Адміністрацією гімназії, класними керівниками та соціальним 

педагогом здійснюється контроль за відвідуванням учнями навчальних 

занять. Питання аналізу відвідування обговорюється на засіданнях 

педагогічної ради.  Хоча журнали контролю ведуться систематично, 

щодня відмічаються відсутні на уроках у класних журналах та журналах 

оперативного контролю, вивчення документації закладу показало, що у 

деяких випадках інформація про відсутність учнів на зведеній сторінці 

класного журналу не збігається зі сторінками предмета, тобто не всі 

вчителі відповідально ставляться до заповнення сторінок журналу. 

У закладі розроблено, затверджено керівником та оприлюднено на 

сайті Порядок подання та розгляду заяви про випадки булінгу та 

Порядок реагування на доведені випадки булінгу, відповідальність осіб, 

причетних до нього.  

Аналіз документації, проведені інтерв’ю з керівником та практичним 

психологом підтвердив факт, що за останні три роки в гімназії 

зафіксовано одне письмове звернення стосовно булінгу (насильства). У 

зв’язку з цим керівником закладу повідомлено відповідні органи 

(Службу в справах дітей Шевченківського району Департаменту служби 

у справах дітей Харківської міської ради та районне управління поліції 

№ 3 Головного управління Національної поліції в Харківській області), 

створено комісію з розгляду випадків булінгу. За результатами розгляду 

заяви визнано відсутність фактів та обставин булінгу (цькуванню). 

Опитування учнів та їхніх батьків показало, що більшість батьків не 

зверталися до керівництва закладу та педагогічних працівників з 

приводу випадків булінгу (через відсутність такої необхідності), 

половина учнів стверджують, що в закладі освіти не траплялися випадки 

булінгу, але у разі виникнення (15,6%) звернулися б до класного 

керівника, (6,3%) – до однокласників, (4,7%) – до педагогів. Отже, учні 

підкреслюють особливість сформованості відносин між учасниками 

освітнього процесу, побудованих на довірі та взаємній підтримці.  

Соціально-психологічна служба гімназії надає повноцінну 

психолого-соціальну допомогу кожному учневі з питань булінгу та 

насильства. З цією метою створено комісію з питань попередження 

правопорушень, злочинності і бездоглядності». Систематично 

проводяться профілактичні заходи: «Протидія булінгу в учнівському 

колективі», «Зупинимо булінг разом», «Як боротися з булінгом». Разом 

з цим реалізовуються проводяться виховні години: «Мій світ без 

насильства», «Профілактика явища «Булінг»» та «Подолання 

насильства щодо дитини: координація дій». 

Як свідчить опитування, всі учасники освітнього процесу в разі 

потреби отримують відповідну соціально-психологічну допомогу. Під 

час інтерв’ю практичний психолог зазначила, що учні найчастіше  

звертаються, якщо, на їх думку, мають труднощі в навчанні,                               

батьки – з профілактики шкідливих звичок, комп’ютерної залежності; 

учителі – з питань запобігання професійному вигоранню.  

Отже, проведене вивчення свідчить, що в закладі створено якісне 

освітнє середовище, вільне від будь-яких форм насильства чи 

дискримінації. 

1.3. Формування 

інклюзивного, 

розвивального та 

Доступ у приміщення закладу освіти безпороговий, оснащений 

сигналом виклику та шрифтом Брайля. Спостереження показало, що 

приміщення закладу адаптовано  для використання всіма учасниками 
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мотивуючого до 

навчання 

освітнього 

простору 

освітнього процесу, оскільки вони облаштовані з урахуванням 

принципів універсального дизайну: безпорогові входи до навчальних 

кабінетів, які є достатньо просторими для пересування в них осіб, які 

переміщуються на візках; туалетні кімнати обладнані на кожному 

поверсі (для хлопців та дівчат), мають достатню кількість кабінок, 

обладнані поручнями та сигнальною кнопкою для виклику допомоги.  

Водночас поліпшення доступності всіх приміщень є складовою 

стратегії розвитку закладу освіти, а тому розроблений відповідний план 

заходів.  

Оскільки інклюзивні класи в гімназії відсутні, то потреби в посаді 

асистента вчителя та в ресурсній кімнаті (на момент проведення 

інституційного аудиту) немає. 

Спостереження за проведенням навчальних занять показало, що 

переважна більшість педагогів формують в учнів свідомі вміння 

дотримуватися принципів здорового способу життя, а також 

застосовують здоров’язбережувальні прийоми навчання. Екологічно 

доцільна поведінка здобувачів освіти формується всіма вчителями 

шляхом реалізації наскрізних змістових ліній. 

Крім того, на засіданнях ШМО класних керівників, педагогічної 

ради, нарадах при директорові, загальношкільних і класних 

батьківських зборах аналізуються та обговорюються питання якості 

використання здоров’язберігаючих технологій. 

Простір закладу освіти, обладнання, засоби навчання сприяють 

формуванню ключових компетентностей та наскрізних умінь 

здобувачів освіти, оскільки в закладі реалізований та яскраво втілений 

проєкт «Коли стіни навчають». Слід зауважити, що педагогічному 

колективу спільно з учнями та їхніми батьками вдалося створити дійсно 

мотиваційний освітній простір, оформлення якого (стін, підлоги, стелі), 

обладнання навчальних кабінетів та коридорів спрямовані на 

естетичний розвиток та формування внутрішньої мотивації до навчання 

кожного здобувача освіти. 

 Результати спостереження та анкетування учнів показали, що 

лабораторне, мультимедійне обладнання, комп’ютерна техніка та 

програми, наочність і спортивний інвентар постійно використовуються 

під час навчання та позаурочних заходів. 

 З метою створення простору інформаційної взаємодії та соціально-

культурної комунікації учасників освітнього процесу в гімназії                    

(за сприяння засновника закладу) створений сучасний інформаційно-

розвивальний центр «Медіатека», що функціонує як коворкінг-центр 

(бібліотека, кінозала, читальна зала).  

Досягненням закладу освіти є те, що для оформлення й видачі книг 

впроваджено програмний комплекс КОХА, на офіційному вебсайті 

гімназії створений та постійно оновлюється розділ «Шкільна 

бібліотека», а шкільний бібліотекар є консультантом з пошуку 

інформації для педагогічних працівників і учнів, бере участь у 

колективних формах роботи, у тому числі з батьками. Все це сприяє 

формуванню в учнів не лише інформаційної компетентності, а й 

вихованню читацької культури та літературних смаків. 

Висновки за підсумками спостереження підтвердили учні під час 

інтерв’ю, які зазначили, що для них бібліотека – це молодіжний ХАБ, де 

проходять засідання учнівської організації «Шкільна мерія», 

кінопокази, літературні вечори, творчі проєкти («Відкривай Україну», 
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«Book fantasy», «Країни світу», «Dance шоу», «Domino run», «Твоя книга 

щастя» тощо). 

Керівник закладу відмітила, що здобувачі освіти відвідують 

бібліотеку під час перерв та після уроків, працюють над 

індивідуальними та груповими завданнями. Учні та педагоги мають 

вільний доступ та можливість використовувати ресурси центру.   Під час 

анкетування більшість (68,8%) опитаних учнів зазначили, що 

відвідують медіатеку для самопідготовки, консультацій, роботи над 

проєктами, більше третини – для отримання необхідної літератури та 

підручників, близько 25% здобувачів – під час зустрічей з 

письменниками, тематичних тижнів. 

Отже, проведене вивчення показало, що в закладі освіти створений 

справжній розвивальний та мотиваційний освітній простір, 

спрямований на задоволення потреб усіх учасників освітнього процесу 

та на забезпечення комфортності перебування, навчання, спілкування, 

професійної діяльності  всіх, хто перебуває в гімназії.  

 

Рівні оцінювання: 

 

Вимога/правило Рівень освітньої діяльності   

1.1. Високий 

1.2. Високий 

1.3. Високий 

За напрямом 1.: Високий 

 

За напрямом 2: Система оцінювання навчальної діяльності учнів 

 
Вимога/правило Опис досягнень закладу освіти і потреб у вдосконаленні освітньої 

діяльності та внутрішньої системи забезпечення якості освіти та рівні 

оцінювання за вимогами 

2.1. Наявність 

відкритої, прозорої 

і зрозумілої для 

учнів системи 

оцінювання їх 

результатів 

навчання 

У закладі освіти забезпечується інформування учнів про критерії 

оцінювання результатів навчальної діяльності шляхом їх 

оприлюднення та розміщення в освітній програмі закладу освіти, 

Положенні про внутрішню систему забезпечення якості освіти,                       

на вебсайті гімназії, а також на інформаційних стендах закладу                      

та в навчальних кабінетах.  

Під час проведення інтерв’ю із заступником керівника з’ясовано, 

що батьки отримують інформацію про критерії оцінювання на 

батьківських зборах та із сайту закладу освіти. Таким чином, 

повноцінна інформаційна кампанія закладу щодо висвітлення у різний 

спосіб критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів сприяє тому, 

що всі батьки ознайомлені з критеріями, про що свідчать їх відповіді 

під час анкетування (переважна більшість (93,3%) опитаних батьків 

стверджують, що  завжди отримують інформацію про критерії 

оцінювання, а 6,7% – переважно). 

 

Як показало опитування вчителів та узагальнений аналіз 

проведеного ними самоаналізу, всі педагоги закладу використовують 

критерії, розроблені МОН України, а 2% педагогів додатково 

самостійно розробляють критерії оцінювання для окремих видів робіт. 
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Аналіз результатів анкетування вчителів, спостереження за 

проведеними навчальними заняттями показало, що педагоги гімназії 

розуміють значення проведення належної інформаційно-

роз’яснювальної роботи з учнями щодо тлумачення змісту критеріїв 

оцінювання. Під час опитування переважна  більшість педагогів (90%) 

зазначили, що таке інформування проводять зазвичай на початку 

навчального року та перед вивченням конкретної теми. У разі 

необхідності більшість (74%) вчителів надають відповідні роз'яснення 

індивідуально.  

Разом з тим, результати анкетування учнів демонструють певну 

невідповідність із твердженнями педагогів. Так, лише 28,1% опитаних 

учнів зазначили в анкетах, що отримують інформацію про критерії, 

правила та процедури оцінювання їхніх навчальних досягнень від 

педагогічних працівників під час виконання різних видів робіт на 

уроках; 62,5% учнів – на початку навчального року або семестру,                   

а 3,1% – у разі звернення до вчителя. Водночас спостереження за 

навчальними заняттями показало, що всі вчителі пояснюють учням 

критерії оцінювання, а, отже, такі відповіді учнів можуть бути 

пов’язані з тим, що не всі здобувачі освіти зіставляють пояснення 

вчителя щодо оцінювання з процесом навчання на уроці. 

За результатами спостереження за навчальними заняттями можна 

стверджувати, що система оцінювання в закладі освіти забезпечує 

реалізацію компетентнісного підходу, адже переважна більшість 

учителів надають здобувачам освіти час на обдумування відповіді, 

супроводжують відповіді учнів уточнюючими запитаннями, усі 

педагоги спонукають учнів до аргументації під час відповіді на 

запитання, забезпечують зворотний зв'язок щодо якості виконаного 

завдання, проводять рефлексію після кожного виду діяльності.  

Крім того, реалізації компетентнісного підходу сприяє й те, що 

майже всі педагоги добирають завдання, спрямовані на залучення 

життєвого досвіду учнів, а також такі, що потребують розуміння 

міжпредметних зв’язків.  

Як наслідок, майже всі опитані батьки та переважна більшість учнів 

під час анкетування зазначили, що вважають оцінювання результатів 

навчання у закладі освіти справедливим та об’єктивним. 

Отже, результати вивчення свідчать про те, що система оцінювання 

навчальної діяльності  учнів у закладі освіти є відкритою, прозорою, 

зрозумілою для всіх учасників освітнього процесу та забезпечує 

справедливе, неупереджене й об’єктивне оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів освіти.  

2.2. Систематичне 

відстеження та 

коригування 

результатів 

навчання кожного 

учня  

За результатами вивчення документації (аналітичних довідок, 

річного плану роботи, наказів директора) та інтерв’ю із заступником 

керівника гімназії встановлено, що в закладі освіти двічі на рік 

проводяться відстеження результатів навчання учнів з усіх предметів 

інваріантної складової навчального плану (за середнім балом). Під час 

проведення  моніторингів відслідковується індивідуальна динаміка 

навчальних досягнень кожного учня та приймаються обґрунтовані 

управлінські рішення щодо вдосконалення освітньої діяльності. Аналіз 

динаміки навчальних досягнень здобувачів освіти, інструментарій 

оцінювання педагогічної діяльності, рекомендації щодо покращення 

якості знань учнів та стану викладання предметів, рішення щодо їх 

корегування розглядаються на засіданнях педагогічної ради, 

методичних об’єднань, оприлюднюються під час щорічного звіту 
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директора, відображаються в наказах керівника та річному плані роботи 

закладу освіти.  

Під час проведення інтерв’ю із заступником керівника з’ясовано, що 

формувальне оцінювання в гімназії впроваджується на всіх рівнях 

здобуття освіти. У самоаналізі власної професійної діяльності всі 

педагогічні працівники вказали, що для оцінювання результатів 

навчання учнів використовують формувальне оцінювання, що 

збігається і з результатами анкетування вчителів.  

Натомість результати  спостереженнями за навчальними заняттями 

показали, що лише  в початкових класах усі вчителі використовують у 

своїй роботі систему формувального оцінювання. У базовій та старшій 

школі система формувального оцінювання реалізується лише 

половиною педагогів.  

За результатами анкетування педагогічні працівники зазначили, що 

для підтримки навчальної діяльності учнів вони застосовують такі 

заходи: мотивація до вивчення предмета, створення ситуації успіху 

(98% опитаних учителів); надання можливості учням висловлювати 

власну думку (88%), створення на заняттях атмосфери взаємоповаги 

(94%), надання індивідуальних консультацій (86%). Більшість педагогів 

спрямовують оцінювання навчальних досягнень на індивідуальний 

поступ учня, про що, крім відповідей учителів, також   свідчить 

спостереження за проведенням навчальних занять.  

Аналіз анкет здобувачів освіти показав, що переважна більшість 

учнів отримують від учителів зворотній зв’язок у формі пояснення та 

аргументації виставлених оцінок, визначення шляхів покращення 

результатів навчання та заохочення до подальшого навчання, більша 

половина здобувачів освіти – шляхом аналізу помилок, яких 

припустилися учні. Крім того, учні відзначили, що, на їх думку, 

навчальні досягнення оцінюються з метою відстеження індивідуального 

прогресу в навчанні (60,9%) та  визначення рівня знань, умінь і навичок 

(35,9%). Відповіді здобувачів освіти корелюються з результатами 

анкетування вчителів, переважна більшість яких стверджують, що 

спостерігають особистісний поступ кожної дитини, прослідковуючи 

динаміку результатів навчання з предмета, визначаючи при цьому 

сильні сторони учнів та спрямовуючи їх розвиток.   

Отже, в закладі здійснюється системний аналіз результатів навчання 

учнів. Разом з тим,  педагогічні працівники базової та старшої школи 

потребують методичної допомоги щодо системного застосування 

прийомів формувального оцінювання навчальних досягнень учнів. 

2.3. Спрямованість 

системи 

оцінювання на 

формування у учнів 

відповідальності за 

результати свого 

навчання, здатності 

до самооцінювання 

 

Педагогічні працівники гімназії надають учням необхідну допомогу 

в навчальній діяльності у різних формах (консультації, індивідуальні 

завдання, допомога у підготовці до участі в учнівських олімпіадах, 

науково-дослідницькій діяльності). Під час анкетування переважна 

більшість педагогів зазначили, що мотивують учнів до вивчення 

предметів, створюють ситуацію успіху під час навчальних занять, 

надають індивідуальні консультації, створюють на заняттях атмосферу 

взаємоповаги, творчості, співпраці, дають можливість учням висловити 

свою думку (підтверджено під час вивчення педагогічної діяльності). 

Більше половини вчителів (68%) розробляють різнорівневі завдання та 

42% – беруть участь  у розробці та реалізації індивідуальних освітніх 

траєкторій для учнів. 

Результати анкетування учнів свідчать про те, що переважна 

більшість з них (92,2%) відповідально ставляться до навчання, 
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усвідомлюють його важливість для подальшого життя і вважають, що 

заклад освіти цю відповідальність розвиває; 84,4% опитаних 

респондентів стверджують, що результати їхнього навчання залежать 

від особистої праці та наполегливості; близько половини – від рівня 

викладання та від власної праці і батьків, які мотивують до навчання. 

Разом з тим, 21,9% учнів зазначили, що результат їх навчання залежить 

від об’єктивного/необ’єктивного оцінювання їх досягнень,  

За результатами опитування та спостереження за навчальними 

заняттями з'ясовано, що в закладі освіти переважна більшість педагогів 

застосовують на уроках прийоми само- та взаємооцінювання, що також 

підтверджено результатами анкетування учнів. 

Порівняльний аналіз результатів інтерв’ю з усіма заступниками 

директора також показав, що використання вчителями прийомів само-

та взаємооцінювання є складовою аналізу оцінювальної діяльності 

педагогів та предметом обговорення на засіданнях методичних 

об’єднань учителів та педагогічної ради гімназії. 

Отже, створена в гімназії система оцінювання результатів навчання 

учнів спрямована на формування в здобувачів освіти відповідальності 

за результати навчання та здатності до самооцінювання. 

 

Рівні оцінювання: 

 

Вимога/правило Рівень освітньої діяльності 

2.1. Високий 

2.2. Достатній 

2.3. Високий 

За напрямом  2.: Високий 

 

За напрямом 3: Педагогічна діяльність педагогічних працівників закладу 

освіти  

 
Вимога/правило Опис досягнень закладу освіти і потреб у вдосконаленні освітньої 

діяльності та внутрішньої системи забезпечення якості освіти та рівні 

оцінювання за вимогами 

3.1. Ефективність 

планування 

педагогічними 

працівниками своєї 

діяльності, 

використання 

сучасних освітніх 

підходів до 

організації 

освітнього процесу з 

метою формування 

ключових 

компетентностей 

учнів 

Педагогічні працівники планують свою професійну діяльність. Як 

зазначили всі вчителі під час анкетування та самоаналізу діяльності, при 

складанні календарно-тематичних планів вони враховують 

рекомендації МОН України та завдання освітньої програми закладу. 

Крім того,  третина педагогів послуговуються також зразками, що 

пропонуються фаховими виданнями, адаптують до особливостей 

гімназії розробки з Інтернет-сайтів і блогів, які стосуються викладання 

конкретного предмета; більше половини опитаних учителів зазначили, 

що здійснюють календарно-тематичне планування спільно з колегами. 

Як показало анкетування, переважна більшість учителів аналізують 

не лише ефективність планування роботи, а й результативність власної 

педагогічної діяльності з урахуванням індивідуальних особливостей 

учнів, результатів їхнього навчання та враховують результати аналізу 

при подальшому плануванні роботи. Водночас молоді педагоги 

зазначили, що відчувають  труднощі при проведенні аналізу, а тому 

покладаються на допомогу досвідчених колег. 
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Спостереження за проведенням навчальних занять показало, що 

переважна більшість педагогів використовують освітні технології, 

спрямовані на оволодіння здобувачами освіти ключовими 

компетентностями та наскрізними уміннями. Майже всі вчителі 

впроваджують інтерактивні, проблемно-пошукові методи і прийоми 

навчання. Більшість учителів застосовують методи стимулювання та 

мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти, створюють на уроках 

ситуації успіху, що також сприяє формуванню в учнів ключових 

компетентностей та умінь, спільних для всіх компетентностей. Крім 

того, формуванню в учнів ключових компетентностей сприяє і 

застосування більшістю педагогічних працівників колективно-

групового навчання, як свідчать результати спостереження за 

проведенням навчальних занять.  

Слід зауважити, що під час самоаналізу діяльності переважна 

більшість учителів зазначили, що досить часто використовують групові 

форми роботи на уроках. Натомість спостереження показало, що 

третина вчителів початкової школи використовують під час проведення 

навчальних занять завдання репродуктивного характеру. Учні не завжди 

залучаються до взаємодії у групах, недостатня увага приділяється 

розвитку критичного мислення, ігровим технологіям навчання, 

інноваційним технологіям. Крім того, не всі вчителі початкової школи 

враховують інтегрований характер кожної компетентності, 

несистематично використовують міжпредметні зв’язки, які сприяють 

цілісності результатів навчання  та перенесенню умінь у нові ситуації, 

їх зв'язок із життям. 

Вивчення показало, що найбільше уваги педагоги приділяють 

формуванню таких компетентностей, як вільне володіння державною 

мовою, компетентності у галузі природничих наук, техніки і технології, 

інформаційно-комунікаційній та математичній, громадянській і 

соціальній, культурній; найменше – підприємливість та фінансова 

грамотність.  

Вивчення документації закладу освіти, спілкування із заступниками 

керівника та узагальнення результатів самоаналізу, проведеного 

педагогами гімназії, свідчить про те, що всі педагоги усвідомлюють 

важливість ефективної реалізації індивідуальних освітніх траєкторій 

учнів для забезпечення якості освіти, адже всі вони проводять 

консультації, оцінюють навчальні досягнення учнів, визначаючи при 

цьому шляхи покращення результатів кожному здобувачеві освіти, а 

також здійснюють аналіз результативності як своєї діяльності з цього 

напряму, так і успішність кожної дитини. 

Спостереження за проведенням навчальних занять показало, що всі  

педагоги використовують різноманітні освітні ресурси: відеоконтент, 

аудіоінформацію, навчальні прилади, мультимедійні презентації, 

роздаткові матеріали, фахові сайти, віртуальні лабораторії, а також  

медіаресурси з навчальною метою. Досягненням закладу освіти є те, що 

в освітньому процесі використовуються можливості Інтерактивного 

програмного комплексу MozaBook. 

 

Як показало анкетування вчителів, більшість із них (78%) 

розробляють власні освітні ресурси, оприлюднюючи їх на вебсайті 

закладу (14%), у блогах (12%), у професійних спільнотах соціальних 

мереж та у фахових виданнях (28%) та на освітніх онлайн-платформах 

(32%), що підтверджується вивченням зазначених онлайн-платформ. 
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Натомість п’ята частина опитаних педагогів не мають оприлюднених 

розробок і пояснюють це відсутністю належного досвіду, оскільки 

мають досвід роботи менше трьох років. 

 Спостереження за навчальними заняттями виявило, що більшість 

педагогічних працівників спрямовують зміст навчального матеріалу на 

виховання  поваги до державної мови, культури, розвивають у 

здобувачів освіти загальнолюдські цінності (соціальну емпатію, 

толерантність тощо). Переважна більшість учителів через організацію 

різних форм роботи на уроці розвивають в учнів навички співпраці та 

культуру командної роботи. Створена всіма педагогами атмосфера 

співпраці, визнання кожного учня як особистості, культивування 

шанобливого ставлення один до одного також сприяє формуванню  

ціннісних смислів у кожного здобувача освіти та, безумовно, є 

відображенням загальної атмосфери взаємної поваги, що панує в закладі 

освіти. 

Спостереження за проведенням навчальних занять свідчить про те, 

що всі педагоги доречно використовують можливості інформаційно-

комунікаційних технологій в освітньому процесі. 

Отже, проведене вивчення показало, що педагоги закладу не лише 

якісно планують і аналізують власну діяльність, а й використовують усі 

наявні в закладі освітні ресурси, а також створюють власні для 

формування в учнів ключових компетентностей та для забезпечення 

якісного освітнього процесу. 

3.2. Постійне 

підвищення 

професійного рівня 

і педагогічної 

майстерності 

педагогічних 

працівників 

Вивчення педагогічної діяльності свідчить, що вчителі гімназії 

розуміють важливість системного та регулярного розвитку професійної 

майстерності для забезпечення якості освіти. Аналіз результатів 

анкетування педагогів показав, що вони обирають різноманітну 

тематику для навчання, а саме: методичні аспекти викладання предметів 

та курсів (68%), використання інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті (64%), форми організації освітнього процесу (60%), 

інклюзивне навчання (44%), законодавче забезпечення освітнього 

процесу (40%), безпечне освітнє середовище (38%), формування у 

здобувачів освіти громадянської позиції (36%), ділове українське 

мовлення (22%).  

Серед форм підвищення кваліфікації найчастіше педагоги закладу 

обирають онлайн-курси (84%), вебінари, методичні семінари та курси в 

інститутах післядипломної освіти (78%), тренінги, майстер-класи (52%); 

значна частина вчителів (82%) приділяють увагу системній самоосвіті.  

Вивчення  документації закладу показало, що всі педагоги опанували 

онлайн-курси «Академічна доброчесність» та «Школа для всіх» на  

платформі EdEra та курс «Протидія та попередження булінгу 

(цькуванню) в закладі освіти» на платформі Прометеус. 

Переважна більшість педагогічних працівників здійснюють 

інноваційну діяльність шляхом реалізації проєктів щодо застосування 

моделі змішаного навчання. Слід зауважити, що системному 

впровадженню цифрових технологій в освітній процес сприяє 

управлінська діяльність керівництва закладу, адже результати 

інноваційних процесів аналізуються під час засідань педагогічної ради 

та є складовою Стратегії і річного плану роботи гімназії. 

Один педагог є експертом природничого факультету Харківського 

національного педагогічного університету  імені Г.С. Сковороди.  

Таким чином, системна діяльність кожного педагогічного працівника 

закладу над розвитком своєї професійної майстерності та наявність 
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постійної підтримки з боку керівництва гімназії є суттєвим чинником 

розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти закладу. 

3.3. Налагодження 

співпраці з учнями, 

їх батьками, 

працівниками 

закладу освіти 

 

Анкетування здобувачів освіти показало, що більшість учнів (82,8%) 

вважають, що їхня думка завжди вислуховується і враховується 

вчителями під час проведення навчальних занять; 15,6% опитаних учнів 

стверджують, що лише на окремих навчальних заняттях, а 1 учень 

переконаний у тому, що більшість учителів нав’язують свою думку як 

єдино правильну. 

Водночас спостереження за проведенням навчальних занять 

показало, що всі вчителі вислуховують та сприймають думки учнів, їх 

власну точку зору, застосовують особистісно орієнтований підхід, 

розвивають творче та критичне мислення. 

З метою створення на уроці сприятливих умов для збереження 

духовної рівноваги дітей, активізації ініціативи та їхнього творчого 

самовираження, вчителі використовують методи, які дозволяють 

школярам бути суб’єктами діяльності, а саме: прийоми вільного вибору 

(вільна бесіда, вибір дії, засобів взаємодії, вільна творчість),  активні 

методи навчання (обговорення в групах, парах, рольова гра тощо). 

Таким чином, у процесі співпраці кожен учень має змогу проявити й  

реалізувати себе.   

Спостереження за педагогічною діяльністю, вивчення документації 

закладу й узагальнення результатів самоаналізу вчителями своєї 

діяльності та опитування батьків і педагогів свідчать, що в закладі 

запроваджено педагогіку партнерства, в основі якої – спілкування, 

взаємодія та співпраця між учителем, учнем і батьками. Постійно 

відбувається діалог через систему О-школа, у якій батьки в режимі 

реального часу отримують необхідну інформацію щодо присутності 

учня на навчальних заняттях, про результати навчання та домашні 

завдання. Діалог і багатостороння комунікація між учнями, вчителями 

та батьками – засади створеного в закладі освітнього середовища, у 

якому діти почувають себе комфортно, впевнено й захищено. Крім того, 

як свідчать відповіді переважної більшості (91,4%) батьків, педагоги 

закладу освіти забезпечують зворотній зв'язок, а тому вони можуть 

звернутися до директора, її заступників, класного керівника, 

практичного психолога та до будь-якого вчителя для вирішення всіх 

питань стосовно навчання чи розвитку дитини. 

За твердженнями педагогів, крім електронної платформи О-школа, 

для спілкування з батьками вони також використовують батьківські 

збори та індивідуальне спілкування. 

Атмосфера ефективного діалогу задля розвитку кожного створена  і 

в системі професійної співпраці закладу. Усі педагоги стверджують, що 

психологічний клімат гімназії сприяє взаємонавчанню та дійсній 

підтримці у процесі професійного розвитку. Для молодих фахівців у 

закладі діє Школа малодосвідченого педагога, кожен має досвідченого 

наставника, який надає консультації щодо вибору форм і прийомів 

організації навчальної діяльності учнів на заняттях, допомагає у 

складанні планів та визначенні траєкторії їх професійного розвитку 

тощо. Діяльність Школи малодосвідченого педагога планується та 

аналізується. 

Серед форм професійної співпраці найбільш ефективними, на думку 

заступників керівника, є такі: методичний коворкінг, педагогічні 

консиліуми, воркшопи, творчі групи вчителів, фестиваль педагогічних 

ідей. Під час таких заходів опрацьовувалися різноманітні професійні 
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теми, зокрема: «Нова українська школа. Модернізація освітньої 

траєкторії закладу освіти. ПереZаваNтажеNNя», «Новітні тенденції 

універсальної моделі онлайн-освіти: питання інтеграції дистанційних 

технологій у традиційні форми й методи навчання», «Soft skills – 

важливі життєві навички. Технології їх формування в контексті 

компетентнісного навчання» тощо. 

Крім того, педагогічним колективом гімназії проведено науково-

практичну конференцію за участі педагогів Львова, Кропивницького, 

Дніпра, Павлограда, Одеси «Вектори комфортного, вмотивованого 

навчання в умовах сучасного освітнього закладу» та взято участь                

у ІІ міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми, 

пріоритетні напрямки та стратегії розвитку професійної освіти» та у 

Всеукраїнському тренінгу EDLAB «Вчитель майбутнього: навички 4К». 

Отже, створена в закладі система співпраці з учнями, їхніми 

батьками та педагогічними працівниками сприяє забезпеченню якості 

освіти. 

3.4. Організація 

педагогічної 

діяльності та 

навчання учнів на 

засадах академічної 

доброчесності 

Узагальнений аналіз результатів анкетування педагогів свідчить про 

те, що всі педагоги закладу з метою дотримання принципів академічної 

доброчесності при використанні інформації завжди вказують 

використане джерело, унеможливлюють списування, оцінюють 

результати навчання об’єктивно і неупереджено, а також проводять 

бесіди відповідної тематики з учнями та їхніми батьками. 

Спостереження за проведенням навчальних занять та аналіз освітніх 

ресурсів також підтверджує зазначені відповіді вчителів. Досягненням 

педагогічних працівників у царині дотримання академічної 

доброчесності є й те, що під час виконання певних видів робіт на уроці 

вчителі залучають учнів до визначення авторства текстів, що 

використовуються. Таким чином через прояв академічної доброчесності 

відбувається розвиток критичного мислення учнів та формування в 

учнів причетності й ціннісного ставлення до культури доброчесності. 

Переважна більшість опитаних учнів (93,8%) стверджують, що 

педагоги регулярно проводять з ними бесіди стосовно неприпустимості 

списування та плагіату, необхідності вказувати джерела інформації, які 

використовуються. Вчителі під час анкетування також зазначили, що з 

метою формування у здобувачів освіти розуміння важливості 

дотримання академічної доброчесності, вони знайомлять учнів з 

основам авторського права, проводять бесіди, дають такі завдання на 

уроках, які унеможливлюють списування, а третина педагогів 

відмітили, що у своїй діяльності використовують методичні розробки 

для формування основ академічної доброчесності. 

Отже, проведене вивчення свідчить про те, що вчителі здійснюють 

свою діяльність на засадах академічної доброчесності та сприяють 

формуванню культури доброчесності в учнів. 

 

Рівні оцінювання: 

 

Вимога/правило Рівень освітньої діяльності 

3.1. Достатній 

3.2. Високий 

3.3. Високий 

3.4. Високий 
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За напрямом 3.: Високий 

 

За напрямом 4: Управлінські процеси закладу освіти 

 
Вимога/правило Опис досягнень закладу освіти і потреб у вдосконаленні освітньої 

діяльності та внутрішньої системи забезпечення якості освіти та рівні 

оцінювання за вимогами 

4.1. Наявність 

стратегії розвитку 

та системи 

планування 

діяльності закладу, 

моніторинг 

виконання 

поставлених 

завдань 

Стратегія розвитку гімназії (далі – Стратегія) розроблена, схвалена на 

засіданні педагогічної ради, затверджена уповноваженим засновником 

органом та оприлюднена. Досягненням закладу освіти є те, що Стратегія 

складена з урахуванням розбудови внутрішньої системи забезпечення 

якості освіти. Мета Стратегії вимірювана, оскільки при її формулюванні 

застосований критеріальний підхід. Крім того, проведений SMART-

аналіз операційних цілей, а також аналіз внутрішніх можливостей 

закладу та впливу зовнішнього середовища.  

Мету декомпоновано в завдання, що відображають функціонування 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти та ключові цінності 

закладу – педагогіку партнерства, дитиноцентризм та колегіальність і 

прозорість прийняття управлінських рішень. 

Для ефективної реалізації Стратегії розроблено дорожню карту,  при 

створенні якої застосований комплексний підхід, тобто за визначеними 

чотирма напрямами діяльності закладу освіти («Якісна освіта»,  

«Педагогічна діяльність педагогічних працівників гімназії», «Сучасне 

освітнє середовище. Освітній простір», «Управлінські процеси») 

сплановані конкретні заходи – проєкти. Досягненням є розроблена 

інформаційна карта проєктів, яка також є вимірюваною, оскільки 

визначені чіткі очікувані результати до кожного з 6 проєктів. Крім того, 

документ містить окремий розділ «Моніторинг виконання Стратегії», 

що передбачає здійснення регулярного й планового аналізу діяльності 

закладу з метою її своєчасного корегування для досягнення 

запланованих результатів. 

Під час спілкування з керівником закладу з’ясовано, що для 

визначення колективного розуміння загальних завдань розвитку гімназії 

проведено опитування всіх учасників освітнього процесу, результати 

якого обговорені на  батьківських зборах, Раді гімназії та раді 

учнівського самоврядування «Шкільна мерія» і враховані робочою 

групою при формуванні Стратегії. 

Результатом системного підходу до стратегічного планування є 

ефективне річне планування роботи, адже план складений на підставі 

ґрунтовного проблемного аналізу діяльності за визначеними чотирма 

напрямами та виконання Стратегії у попередньому році,  а структура й 

зміст плану відображає системний підхід до забезпечення якості освіти 

з кожного напряму й містить конкретні заходи, спрямовані на виконання 

стратегічних цілей (зокрема, у структурі плану роботи на рік наявний 

розділ «Виконання Стратегії розвитку»). 

Як свідчать результати інтерв’ю з представниками учнівського 

самоврядування, при формуванні річного плану роботи завжди 

враховуються пропозиції учнів щодо проведення культурно-

просвітницьких та спортивних заходів, організації освітнього простору 

закладу тощо. Крім того, під час опитування педагогічних працівників 

з’ясовано, що більшість з них брали участь у розробленні Стратегії 

(86%) та річного плану роботи закладу (78%). 
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Отже, проведене вивчення свідчить про те, що в закладі створено 

ефективну систему планування на основі програмно-проєктного 

підходу, що ґрунтується на громадсько-колегіальному стилі управління 

та спрямоване на розвиток внутрішньої системи забезпечення якості. 

Зазначений висновок підтверджується й тим, що важливою 

складовою діяльності керівництва закладу є значна увага до проведення 

аналізу стану виконання плану роботи: систематично проводяться 

вивчення окремих питань діяльності за напрямами роботи, результати 

яких узагальнюються та розглядаються на виробничих нарадах, на 

засіданнях Ради гімназії, педагогічної ради, а також обговорюються з 

учнями та їхніми батьками. Досягненням закладу освіти є те, що 

впродовж року здійснюється аналіз кожного напряму діяльності за 

визначеними в Положенні про внутрішню систему забезпечення якості 

освіти критеріями, що дозволяє бачити цілісну картину освітньої 

діяльності гімназії та своєчасно впливати на всі процеси, що 

відбуваються в закладі. 

Успішній реалізації річного плану роботи та стратегічних цілей 

діяльності закладу сприяє ефективна діяльність педагогічної ради 

гімназії. Проведений аналіз показав, що на засіданнях педагогічної ради 

впродовж року планово розглядаються всі питання, пов’язані із 

функціонуванням та розвитком внутрішньої системи забезпечення 

якості освіти, аналізується виконання завдань річного плану та ступінь 

досягнення очікуваних результатів Стратегії закладу (відповідно до 

визначених напрямів і проєктів) та приймаються колегіальні рішення, 

спрямовані на усунення виявлених проблем та на підвищення якості 

освітньої діяльності. Усі педагоги гімназії під час анкетування 

зазначили, що вважають діяльність педагогічної ради важливим і 

ефективним інструментом забезпечення якості освітньої й 

управлінської діяльності. 

До розробленого у 2020 році Положення про внутрішню систему 

забезпечення якості двічі внесені зміни, зумовлені новаціями в 

нормативно-правовому забезпеченні системи освіти та за підсумками 

проведеного у 2020/2021 році самооцінювання (за власною моделлю) за 

напрямом «Педагогічна діяльність педагогічних працівників». Під час 

самооцінювання здійснювалося вивчення  якості проведення 

навчальних занять, зокрема використання інноваційних, у тому числі й 

дистанційних технологій навчання, діяльність учителів щодо 

впровадження індивідуальних освітніх  траєкторій учнів, 

формувального оцінювання, а також розвиток професійної майстерності 

педагогів та рівень співпраці щодо обміну досвіду. За підсумками 

проведеного самооцінювання встановлений достатній рівень, 

напрацьовані рекомендації педагогам. Результати обговорені на 

засіданні педагогічної ради закладу, прийняті відповідні управлінські 

рішення. У 2021/2022 навчальному році заплановано проведення 

самооцінювання за напрямом «Освітнє середовище». 

Отже, система планування діяльності закладу є важливим чинником 

забезпечення якості освіти.  

4.2. Формування 

відносин довіри, 

прозорості, 

дотримання 

етичних норм  

Проведене вивчення управлінських процесів показало, що 

керівництвом закладу вживаються заходи для формування 

психологічного клімату позитивного спрямування: створені умови для 

вільного висловлювання власної думки, достатньої поінформованості 

учасників освітнього процесу про цілі та завдання гімназії, відсутній 

тиск керівника на підлеглих. 
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Зазначене підтверджується й результатами  опитування учасників 

освітнього процесу, переважна більшість яких стверджують, що 

задоволені створеним у закладі психологічним кліматом. Зокрема, всі 

опитані педагоги вважають, що керівництво та педагогічні працівники 

співпрацюють і забезпечують зворотній зв'язок щодо їхньої праці;     

90% учителів переконані в тому, що завжди можуть без побоювання 

висловлювати власну думку, навіть якщо вона не співпадає з позицією 

керівництва (10% – переважно так); переважна більшість педагогів 

(98%) зазначили, що розбіжності, які виникають між працівниками та 

керівництвом школи, вирішуються конструктивно.  

Створений у закладі освіти доброзичливий психологічний клімат 

сприяє тому, що діти йдуть до гімназії в піднесеному настрої, про що 

свідчать відповіді преважної більшості учнів та їхніх батьків. 

Підтвердженням створеного сприятливого психологічного клімату є 

відсутність напруженості, конфліктності в колективі, високі результати 

діяльності та те, що учасникам освітнього процесу подобається брати 

участь у спільних справах (наприклад, «ДАНС-ШОУ», «Ярмарка 

народів»), разом проводити вільний час (наприклад, наукові пікніки). 

Як показало спостереження, значну роль у формуванні в колективі 

відносин довіри, прозорості та етичних норм відіграє діяльність його 

керівника, яка є справжнім харизматичним лідером, здатна до прийняття 

відповідальних і складних рішень, готова нести за них належну 

відповідальність.  

З метою забезпечення доступу учасників освітнього процесу до 

керівництва, директором та її заступниками здійснюється (відповідно до 

затвердженого графіка) особистий прийом, організовано системну 

роботу зі зверненнями громадян. Аналіз документації показав, що 

найбільш поширеною тематикою звернень є отримання інформації про 

особливості навчання в гімназії, про можливість зарахування до закладу 

та переведення на індивідуальну форму здобуття загальної середньої 

освіти.  

Відкритість до комунікації в управлінні закладом підтверджують і 

результати опитування учасників освітнього процесу. Так, переважна 

більшість батьків (93,8%) зазначають, що їм завжди вдається 

поспілкуватися з керівництвом закладу освіти і досягти 

взаєморозуміння; понад 98% учнів стверджують, що можуть прийти до 

директора та поспілкуватися; 100% учителів вважають, що керівництво 

гімназії  відкрите для спілкування. Крім того, більшість батьків 

відзначили, що у разі виникнення проблемних ситуацій, вони також 

звертаються до директора та її заступників. 

Вивчення документації щодо роботи зі зверненнями громадян та всіх 

учасників освітнього процесу показало, що всі заяви та пропозиції 

(скарги відсутні) розглядаються своєчасно та надаються вичерпні 

відповіді. Отримані результати підтверджені в ході опитування: 

переважна більшість (близько 92%) батьків та учнів зазначили, що 

керівництво враховує їхню думку під час прийняття важливих 

управлінських рішень. 

Реалізація заявленого в Стратегії розвитку закладу принципу 

прозорості й відкритості управлінських процесів – як складової 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти – відбувається також 

шляхом оприлюднення інформації на офіційному вебсайті закладу, на 

офіційних сторінках гімназії в соціальних мережах. Крім того, дієвим 

інструментом для забезпечення зворотного зв'язку є системно 
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впроваджена платформа О-школа. Всі зазначені канали комунікації 

реалізують можливість у встановлений спосіб безпосередньо отримати 

інформацію про діяльність гімназії, що підтверджується й отриманими 

результатами анкетування батьків. 

Таким чином, розбудовані в закладі відносини довіри, відкритості та 

прозорості є важливим чинником забезпечення якості освіти. 

4.3. Ефективність 

кадрової політики 

та забезпечення 

можливостей для 

професійного 

розвитку 

педагогічних 

працівників 

Кадровий склад закладу освіти укомплектований, усі педагогічні 

працівники працюють за фахом. Плинність кадрів низька. 

Керівником закладу освіти належно оцінюється діяльність кожного 

працівника; на засіданнях педагогічної ради та Ради гімназії 

обговорюються питання якості діяльності вчителів та порушуються 

клопотання про їх нагородження відомчими відзнаками, які 

задовольняються. Оскільки заклад освіти має фінансову автономію, 

керівник закладу освіти застосовує також заходи матеріального 

заохочення (на підставі рішень Ради гімназії).  

У закладі створені належні умови для постійного підвищення 

кваліфікації та розвитку професійних компетентностей педагогічних 

працівників: своєчасно опрацьовуються пропозиції вчителів щодо 

підвищення кваліфікації та формується й розглядається на засіданні 

педагогічної ради орієнтовний план підвищення кваліфікації, подаються 

клопотання засновнику та складається остаточний план на відповідний 

рік. Крім того, адміністрацією закладу сформовано інформаційну базу 

існуючих курсів підвищення кваліфікації на різних онлайн-платформах, 

доступ до якої має кожен педагог.  

Створені умови для підвищення професійного рівня на робочому 

місці:  запроваджено діяльність гімназійного коучинг-центру (під час 

роботи з використанням дистанційних технологій навчання); створені та 

успішно функціонують творчі групи педагогів за різним принципом 

діяльності (обмін досвідом між досвідченими педагогами, 

консультативна підтримка молодих спеціалістів,  взаємодія вчителів 

різного рівня майстерності під час опанування нових технологій 

навчання тощо); забезпечено міжнародне співробітництво в 

дистанційному форматі зі школою Цинциннаті (США).  

Як наслідок,  у колективі панує діловий і творчий настрій: педагоги 

закладу беруть участь у конкурсах професійної майстерності, 

конференціях різного рівня, у тому числі й міжнародних, проводять 

майстер-класи для колег закладів загальної середньої освіти міста, а 

також успішно атестуються. Під час анкетування абсолютно всі вчителі 

зазначили, що в закладі створені умови для професійного розвитку. 

Отже, проведене вивчення показало, що управління професійним 

розвитком педагогічних працівників також спрямоване на реалізацію 

стратегічних цілей закладу та сприяє забезпеченню якості освіти. 

 

4.4. Організація 

освітнього процесу 

на засадах 

людиноцентризму, 

прийняття 

управлінських 

рішень на основі 

конструктивної 

співпраці учасників 

освітнього процесу, 

Проведене опитування учасників освітнього процесу свідчить про те, 

що всі вони вважають, що їхні права в закладі освіти не порушуються. 

Як зазначалося вище, керівництвом закладу управлінські рішення 

приймаються з урахуванням думок та пропозицій батьків (так вважають 

переважна більшість респондентів), учителів (у цьому переконані всі 

педагоги) та здобувачів освіти, які зазначили, що вони брали участь у 

виборі стилю оформлення та дизайну навчальних кабінетів, рекреацій, 

у визначенні форм дозвілля, профілю навчання, курсів за вибором та 

факультативів, а також режиму роботи закладу. 
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взаємодії закладу 

освіти з місцевою 

громадою 

Управлінська діяльність керівника зорієнтована на тісну й 

результативну  співпрацю з представниками органів громадського 

самоврядування гімназії. Цей напрям роботи також спланований та 

постійно аналізується.  

Як зазначила директорка під час інтерв’ю, важливі для розвитку 

гімназії рішення завжди приймаються після консультацій з 

представниками учнівської, батьківської та вчительської спільнот. Крім 

того, низка рішень були прийняті саме за ініціативи учнів чи їхніх 

батьків (зокрема, ідеї щодо назв кабінетів іменами знакових українських 

діячів науки й культури, проведення тематичних уроків, присвячених 

цим особистостям; за ініціативи батьків учнів початкової школи 

проведений конкурс на кращу назву класного кабінету, спільно з 

батьками обрано для вивчення другу іноземну мову – китайську  тощо).  

Під час спілкування з представниками учнівського самоврядування 

«Шкільна мерія» з’ясовано, що саме з їх ініціативи започатковані 

музична перерва, гурток з робототехніки, конкурс «Кращий доповідач» 

та низка інших загальношкільних заходів, що на сьогодні складають 

скарбничку цікавих традицій гімназії та є частиною ціннісної парадигми 

закладу. 

Важливе місце в управлінській діяльності посідає формування в усіх 

учасників освітнього процесу почуття причетності до громади. Цьому 

сприяє залучення учнів до участі в різноманітних конкурсах та 

проєктах, зокрема «Харків очима небайдужих дітей», «Присвята 

рідному місту», «Марафон унікальних справ» тощо. Під час опитування 

переважна більшість учнів зазначили, що вони беруть участь у класних 

заходах, більшість – у загальношкільних, третина – на рівні громади. 

Серед шкільних заходів, у яких вони були задіяні, діти відмітили 

екскурсії, спортивні свята, майстер-класи, а також  відвідування 

кінотеатрів, театрів, музеїв, виставок, пікніки на природі. 

Результати анкетування педагогів показали, що всі вони переконані в 

тому,  що керівництво гімназії підтримує їх ініціативи стосовно 

розвитку закладу і місцевої громади. 

Вивчення результатів анкетування батьків показало, що переважна 

більшість із них (93,3%) повністю задоволені режимом роботи закладу, 

а решта опитаних батьків (6,7%) – переважно задоволені. Аналіз 

розкладу навчальних занять свідчить, що при його формуванні 

дотримані гігієнічні правила його складання та розподілу навчального 

навантаження протягом тижня. Під час опитування лише 2 учні 

відзначили, що їх не задовольняє розклад уроків, оскільки ним 

передбачено проведення заняття з фізичної культури усередині дня; 

інші учасники анкетування повністю або переважно задоволені 

розкладом. 

Слід зауважити, що розклад навчальних занять відповідає освітній 

програмі закладу та річному навчальному плану. Закладом освіти 

забезпечується викладання курсів за вибором, факультативів та 

вибіркових навчальних предметів, у визначенні яких беруть участь учні 

та їхні батьки, що підтверджується не лише їх заявами, а й результатами 

анкетування. 

Для задоволення освітніх потреб здобувачів освіти та їхніх батьків у 

гімназії поруч з інституційною застосовується й індивідуальна форма 

здобуття загальної середньої освіти (екстернат, сімейна, педагогічний 

патронаж).  
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На період карантину освітній процес здійснювався з використанням 

технологій дистанційного навчання, зокрема використовувалися 

платформи Zoom, YouTube, GoogleForm, GoogleClassrom, Kahoot,  

Kvizli та інші. Для забезпечення ефективної комунікації та якісної 

організації освітнього процесу впроваджено електронний щоденник  О-

школа. Керівництвом закладу здійснюється постійний моніторинг 

використання дистанційних технологій навчання в освітньому процесі, 

застосування електронного щоденника. 

Оскільки в гімназії запроваджені всі види індивідуальної форми 

здобуття загальної середньої освіти, педагогічним колективом створені 

умови для формування індивідуальних освітніх траєкторій таким учням: 

розроблені індивідуальні навчальні плани, проводяться (відповідно до 

затвердженого графіка) консультації, у тому числі в режимі онлайн, 

керівництвом здійснюється аналіз діяльності педагогічних працівників, 

питання якості реалізації індивідуальних освітніх траєкторій 

розглядається на засіданнях педагогічної ради, враховано в річному звіті 

директора та при складанні плану роботи на поточний навчальний рік. 

Крім того, значна увага в діяльності гімназії приділяється 

розробленню індивідуальних освітніх траєкторій здобувачів освіти під 

час їх підготовки до участі в різноманітних інтелектуальних змаганнях: 

проводяться індивідуальні консультації, додаткові заняття, у тому числі 

з використанням дистанційних технологій, створено шкільне 

товариство «Наукове коло» тощо. Такий підхід до організації роботи з 

інтелектуально обдарованими учнями приносить суттєвий результат, 

оскільки вихованці гімназії щороку здобувають перемоги на районному, 

обласному та всеукраїнському етапах Всеукраїнських учнівських 

олімпіад з базових предметів, Всеукраїнського             конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України. З метою 

стимулювання та визнання учнів-переможців інтелектуальних змагань, 

керівництвом здійснено подання та порушено клопотання на схвалення 

відповідними комісіями  стипендій  Харківської міської ради «Кращий 

учень закладу освіти» та «Обдарованість». 

Отже, проведене вивчення свідчить про те, що освітній процес у 

закладі організовано на засадах людиноцентризму, а управлінські 

рішення приймаються на основі конструктивної співпраці учасників 

освітнього процесу та взаємодії гімназії з місцевою громадою. 

4.5. Формування та 

забезпечення 

реалізації політики 

академічної 

доброчесності 

У закладі освіти успішно впроваджується політика академічної 

доброчесності. Положення про академічну доброчесність розроблено за 

участі педагогічних працівників та учнів, обговорено на засіданні 

педагогічної ради, учнівського самоврядування «Шкільна мерія» і на 

батьківських зборах та є складовою Положення про внутрішню систему 

забезпечення якості освіти закладу. 

У плані роботи на навчальний рік проаналізовано стан дотримання 

принципів академічної доброчесності педагогами, а також сплановані 

просвітницькі заходи на поточний навчальний рік. 

Порівняльний аналіз результатів проведених інтерв’ю із 

заступниками керівника та представниками учнівського 

самоврядування показав,  що в закладі сформовано ціннісне ставлення 

до дотримання всіма учасниками освітнього процесу принципів 

академічної доброчесності. Крім того, цей показник є одним із 

індикаторів оцінювання професійності педагогів. 

Під час опитування переважна більшість здобувачів освіти 

підтвердили, що з ними проводяться бесіди про важливість дотримання 



 

Висновок                                                                                                                                       Сторінка 23 

академічної доброчесності, а вчителі зазначили, що у своїй діяльності 

дотримуються принципів доброчесності та формують відповідне 

ставлення в учнів. 

У закладі проводяться планові заходи із формування в усіх учасників 

освітнього процесу негативного ставлення до корупції, що 

підтверджено під час анкетування всіх педагогів та переважної 

більшості учнів (87,5%), хоча 4 учні зазначили, що така робота не 

здійснюється. Слід зауважити при цьому, що під час спілкування з 

представниками учнівського самоврядування з’ясовано, що 

антикорупційні заходи проводяться в закладі із залученням здобувачів 

освіти. Крім того, ефективній антикорупційній політиці закладу сприяє 

й те, що в закладі визначено уповноважено особу з питань запобігання 

корупції, сплановані відповідні заходи та регулярно проводиться аналіз 

їх ефективності.  

 

Рівні оцінювання: 

 

Вимога/правило Рівень освітньої діяльності 

4.1. Високий 

4.2. Високий 

4.3. Високий 

4.4. Високий 

4.5. Високий 

За напрямом 4: Високий 

 

Оцінювання внутрішньої системи забезпечення якості освіти: 

У закладі освіті створено дієву внутрішню систему забезпечення якості освіти, 

яку відображає також і розроблене Положення.  

Досягненням закладу освіти є не лише те, що при формуванні Положення про 

внутрішню систему забезпечення якості освіти закладу описані стратегії (політика) 

та процедури забезпечення якості освіти, система та механізми забезпечення 

академічної доброчесності, інформаційна система для ефективного управління 

закладом освіти, а й  обрано та, на момент проведення інституційного аудиту, 

апробовано й удосконалено модель самооцінювання діяльності за чотирма 

напрямами. При формуванні Положення визначено чіткі терміни проведення 

самооцінювання, описані вимоги й критерії до кожного з чотирьох напрямів 

діяльності.  

Водночас те, що до кожного критерію не встановлені індикатори (тобто 

вимірювані прояви критерію), може призводити до ненадійності отриманих 

результатів, особливо під час їх узагальнення, інтерпретації  та визначення рівня.   
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